

EDITORIAL

La cuestión de Albania y las democracias

Pese a los aspavientos de los órganos de Prensa de las democracias mundiales, el hecho se ha verificado como estaba previsto: Albania se ha incorporado, por la voluntad de los propios albaneses, al imperio italiano.

Ese es el hecho. Pero en torno a ese hecho, las grandes potencias democráticas han querido preparar una aparatosa campaña, a base de protección de los pueblos débiles.

Tras de esa máscara de la protección hay la verdad del temor que los pueblos democráticos sienten a una Italia potente y a una Alemania perfectamente preparada. Y esos mismos pueblos que ahora se comueven con la suerte de Albania son los mismos que no sentían piedad alguna por la España martirizada por los marxistas, a los cuales prestaban apoyo material y moral.

Albania es hoy, en el Oriente de Italia, una avanzada y un puesto de vigilancia del Adriático. Inglaterra, que se encuentra un poco incómoda en Malta, por la distancia a otras bases importantes, ve cómo sus bases de guerra van siendo neutralizadas por las de otras potencias.

Y Francia, que después de la denuncia del pacto Laval vive en un estado de nerviosismo continuo, ve con hostilidad todo lo que signifique aumento de la potencialidad italiana.

En torno a estas dos potencias occidentales, giran las lamentaciones

de las otras potencias europeas y americanas, que no quieren recordar el proceder de Inglaterra, de Francia, de los Estados Unidos, cuyos escrúpulos para ocupar tierras de otras naciones no han sido jamás muy exagerados.

Pero el juego está ya descubierto. Y en vano las lamentaciones y en vano las disculpas de protección.

Por eso puede afirmarse "a priori" que si llegara a producirse una acción guerrera, que llevase a las naciones a una hoguera terrible, no sería jamás por proteger a un pequeño Estado, sino por salvaguardar los propios intereses.

La Prensa de los países totalitarios no se muere de la lengua y descubre hasta el fondo de lo que hay oculto en este juego en que ahora se han empeñado las potencias democráticas, en sus nuevos pujos de antitotalitarismo.

Y en vano pretenderá ya la Prensa democrática ocultar las intenciones de sus Gobiernos con cubilotes y frases resonantes; porque esas intenciones serán desveladas y las frases serán respondidas con otras como aquellas del conde de Grandi, cuando en el Comité de No Intervención hizo ver a los demócratas que tildaban a Franco de revolucionario, que los únicos que no podían censurar la revolución eran los países democráticos, que tenían su origen en su mayoría en las revoluciones.

El Progreso

La horda asática se ha cebado con los niños de España

Fué siempre la infancia española la presa más codiciada de la revolución desde los hombres de la institución libre de enseñanza hasta el comunismo, pasando por la filantropía masónica y la pedagogía de Marcelino Domingo, Barnés y De los Ríos. Los niños españoles han sido las víctimas de la bestia roja.

La corrupción de la infancia española no era obra de la República exclusivamente sino que esos elementos venían actuando impunemente mucho antes, encontrando para su nefasta obra la complicidad más absurda e inexplicable. Era su amor a los niños uno de esos gritos más tiernamente desgarradores de todos esos pulitantes anticatólicos y antiespañoles. Llegó la República y se extendió su campo de acción, que ha culminado en el tiempo transcurrido desde el 18 de julio de 1936 hasta que la guerra fue terminada por el genio del Caudillo y el pueblo español en armas incondicional y fervorosamente a las órdenes de Franco.

La filantropía masónica para con la infancia quedó descubierta desde aquellos primeros meses de verano de 1936. He aquí el mayor entre tantos delitos que ha cometido la horda soviética en nuestra guerra: El exodo forzoso y brutal de todos los niños españoles hacia las tierras de las democracias o de la Rusia soviética.

Recobrado el Norte de España, fué una de las primeras preocupaciones del Caudillo, la que más ha acusado su corazón de padre y de español, el rescate de esos niños que los rojo-separatistas explotaron. Muchos de estos han vuelto a su tierra y en esta España nueva y eterna, han vuelto a recobrar la fe en su Patria.

Cada nuevo avance de los soldados del Caudillo nos traía la misma terrible noticia sobre la suerte corrida por los niños en la zona roja, los cuales desamparados, desnudos y hambrientos fueron acogidos por nuestros hermanos combatientes por las tierras que ellos devolvieron a España.

Ahora Madrid nos tiene reservada una nueva prueba tan fuerte y tan terrible como todas aquellas: Las niñas de los colegios de Beneficencia Provincial de Madrid que quedaron en los colegios de la capital presentan unas caras morales que ensombrecen nuestra alegría de la victoria. Niñas, seres infantiles que presentan en sus tiernos cuerpos las señales de las enfermedades más terribles por infecciosas. Esta ha sido la suerte sufrida por las niñas acogidas en los colegios de la Diputación de Madrid, de donde fueron expulsadas por los marxistas de los partidos republicanos, las Hermanas de la Caridad que las tenían bajo su custodia. Esa ha sido la suerte de esas desdichadas criaturas.

De los niños que fueron evacuados como ganado hacia los pueblos de la zona roja procedentes de esos colegios, han vuelto 700 de los 800 que salieron de Madrid. Aún recordamos aquel cartel electoral del Frente Popular en el que aparecía un angelito comiendo abundantemente: "Votad al Frente Popular, que así trata a los niños", decían las letras de dicho cartel. Esa es la bestia roja.

El pueblo español jamás olvidará la terrible lección y hará bien. Los pueblos todos del mundo no la olvidarán tampoco.

Roosevelt habla y ataca veladamente a Italia y Alemania

WASHINGTON, 14.—El presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso, que él titula "Mensaje a las naciones europeas", que fué retransmitido por todas las emisoras francesas e inglesas.

Recordó en su huera perorata la necesidad de sostener relaciones amistosas entre América y Europa, haciendo resaltar la hermandad que viven las naciones americanas, mientras dice—"que en Europa es necesaria una gran guerra para formar una sociedad de naciones".

Ataca veladamente a Italia y Alemania, manifestando que el continente americano está a salvo de la contingencia de una guerra a que los sueños de conquistas llevan a las naciones europeas.

Afirmó que América contestará a las medidas económicas con medidas económicas; pero el se viese amenazada con las armas sabrá también responder con las armas.

Añade que la actual tendencia del mundo a convertir las naciones en cuarteles no puede subsistir.

Terminó con las siguientes palabras: "Tal es el mensaje que el Nuevo Mundo envía al Viejo. Que sea la luz que indica el camino".

Su Santidad dirigirá mañana un mensaje a España

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—El domingo, a las once de la mañana, Su Santidad el Papa Pío XII, dirigirá por radio un mensaje a España.

Lea Vd. EL PROGRESO

RUTAS DE IMPERIO

La llamada de la Patria

Por Manuel González Hoyos

Pocos pueblos han padecido, como Italia, la gran sangría de la emigración. Diez millones de italianos viven desperdigados en todos los rincones del planeta, añorando con tristezas infinitas la dorada luz de su Patria, itan lejana para sus ojos y tan metida en su corazón...

Los avatares de la vida han llevado a esos diez millones de italianos a recorrer los caminos más ásperos; a rendir el músculo en las tareas más fatigosas; a derramar cerebro por los ensueños ajenos; a agostar juventud en empresas mercenarias; a hacer de la voluntad, sordidez; de la disciplina, hastío; de la obligación, dolor, del deber de trabajar.

¡Qué triste esa tarea de los humildes en el silencio hostil de los países extranjeros; fingiendo una obediencia muchas veces cajada de lágrimas; sujetando su vida a una austeridad económica al borde de la privación y del hambre; soñando con ese día que no acaba de llegar en que, por la ruta azul jamás olvidada, se emprenda el viaje de retorno a los viejos lares, siempre presentes en la memoria, envueltos en una oración de fe y en una emoción de eternidad!

No suelen los gobernantes detenerse en meditaciones sobre problemas de sentimientos; antes parecen exclusivamente nacidos para las márgenes risueñas de la política bullanguera—de zancadilla y cancelería—y para las grandes batallas financieras, en el tumulto de las jugadas maestras sobre los bolsines y las contrataciones... El dolor oscuro—tanto más amargo y profundo cuanto más resignado y silencioso; tanto más desgarrado y penetrante cuanto más incomprendido y olvidado—no llega fácilmente al camino de los que gobiernan. Las cifras nada significan para ellos. Y no advierten que en cada emigrante suele esconderse un dolor que nunca aflora, pero que acaba por matar el corazón en que se esconde.

Mussolini sí entró de lleno en el gran problema de su Patria. Esos diez millones de italianos representaban, para Italia, para el Fascismo y para el Imperio, toda una riqueza espiritual y material que otros pueblos disfrutaban, así siempre sin corresponder al acervo de energías que les son triuñadas. Pensó en el afán de sus compatriotas, duramente separados del terreno; comprendió su trágico peregrinar, su duro cavar sin sosiego ni reposo, flagelado el espíritu por una suave inquietud de ausencia, entristecido el corazón por un vivo anhelo sin correspondencia.

Mussolini vio a todos sus compatriotas sometidos a la ingratitude, a la avaricia, a la crueldad,

al desprecio, a la burla, a la humillación, al egoísmo de otros pueblos y otros hombres y sintió como suyo el dolor de los demás. Pensó que un Imperio en formación no puede desprenderse de brazos, ni de cerebros, ni de soldados; y que aquellos italianos, dispersos en todos los países de la tierra, debían volver a sentir el orgullo de su estirpe al verse amparados por el pabellón de su Patria, velados amorosamente por el prestigio de su Gobierno, identificados sin reservas en el generoso y ancho campo del Fascismo.

En aquel punto dió comienzo la política italiana sobre la repatriación. Desde el triunfo de la Revolución Fascista, el Duce ha tendido con amor su mano a los que lejos de la Madre Patria, no podían comprobar la transformación hondísima que en ella se estaba realizando. Frecuentemente los barcos de Italia llegaban a los puertos lejanos de otros países y los pequeños de los emigrantes cruzaban los mares y venían al viejo Continente a conocer la tierra de sus mayores, a embriagarse en la luz maravillosa del viejo solar patrio, a bañar el espíritu—sin helios ni recelos, sin prejuicios ni resabios—, en la alegre y esperanzadora canción fecunda de la nueva Italia.

Ahora, el problema ha sido abordado en toda su amplitud y trascendencia. Una Comisión ministerial permanente irá abriendo a los emigrados que lo deseen el camino alegre a cuyo final esperan el regazo y el amor de la Patria. Todos serán amparados por el Fascismo, en un derroche de energía social y política, en un sublime afán demográfico y racial, en un fácil esfuerzo de fe después de haberse emancipado de la tiranía de la incompreensión.

Las colonias ofrecen campo ubérrimo a las posibilidades rectoras del Imperio italiano. Y la autarquía, como síntesis y meta de la economía nacional, recibirá con esta nueva política la más eficaz de las colaboraciones.

Mussolini sabe que cada esfuerzo que recupera Italia tiene un doble valor: por lo que incrementa las reservas nacionales y por lo que resta al poderío ajeno, al que indudablemente contribuyen, con su trabajo y su austeridad, los emigrantes. El Duce quiere mantener su empeño con fuerzas propias y en el solar nativo. Porque sabe que, a la hora de los sacrificios y de la disciplina, en los momentos de la lucha y de la conquista, nadie, como los hijos, sabe afrontar con alegría y abnegación los menesteres más ásperos en servicios de la madre.

Italia llama a sus hijos, con amorosa voz... Y el mundo se mira con asombro al comprobar la resonancia de la llamada.

Noticias breves de todo el mundo

LA CONFERENCIA IMPERIAL BRITANICA

PARIS, 14.—Procedente del Mediodía francés ha llegado esta mañana a París el Rey Gustavo de Suecia.

El ilustre visitante ha sido saludado por varios miembros de la colonia sueca y por los representantes de Suecia en París.

MIAJA QUIERE IRSE A CUBA

PARIS, 14.—Según comunicaron esta mañana desde Marsella al Ministerio de Estado francés, ha llegado a dicho puerto a bordo de un barco de nacionalidad francesa el derrotado general rojo español Miaja, el cual hasta ahora venía residiendo en un pueblecito del Marruecos francés.

Miaja no ha querido recibir a los periodistas marseleses, pero se asegura que ha solicitado permiso para embarcar en Marsella con rumbo a Cuba, donde piensa fijar por ahora su residencia.

LA EXPOSICION DEL FASCISMO EN TOKIO

TOKIO, 14.—Continúa siendo la principal atracción de Tokio la Exposición del fascismo italiano, que se ha inaugurado en la capital japonesa.

El éxito obtenido el día de la inauguración ha sido muy grande. La apertura de la exposición fué hecha en presencia de las autoridades japonesas y representantes de Italia, por un príncipe japonés, hermano del actual Emperador del Japón.

El día de la inauguración asistieron a la exposición más de treinta mil personas.

LA FERIA DE MILAN

ROMA, 14.—La Compañía italiana del "Ala Littorio" ha publicado una nota por la que da cuenta de haber acordado conceder un descuento de un treinta por ciento en los precios de todos los viajes de ida y vuelta a Milán, en todas las líneas que actualmente tiene en explotación dicha Compañía.

De este modo quiere la Compañía colaborar al mejor éxito de la famosa Feria de Muestras de Milán que actualmente se está llevando a cabo en la ciudad italiana.

EL "YANKEE CLIPPER" SALE DE LISBOA

ROMA, 14.—Esta mañana, a las siete, salió del puerto de Lisboa el avión gigante americano "Yankee Clipper".

Un público numeroso preenció la partida del hidro gigante.

Esta etapa es la última que inicia de regreso a Norteamérica.

A despedir a la tripulación y pasajeros acudió al puerto el representante diplomático de Norteamérica en Portugal.

De bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR

inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

Dr. R. López Pardo

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

DESPUES DE UN MOMENTO HISTORICO

Lo que había hecho Italia para el pueblo albanés

En su comentario a la ocupación de Albania por las tropas italianas, "Il Messaggero" después de hacer constar la conducta leal de Italia que no pedía otra cosa a los gobernantes albaneses sino el respeto de intereses legítimos y un concurso inteligente en la obra desplegada por Italia en beneficio del pueblo albanés, escribe las siguientes consideraciones:

"Así pues, surgió en Albania un simulacro de gobierno constitucional monárquico, regido por un Soberano al cual no faltó ciertamente la asistencia italiana prodigada en mil formas: con los consejos, esto es, con las sugerencias y las enseñanzas dictadas por una superior sabiduría política y con auxilios materiales generosamente dispensados para facilitar al Soberano su obra de gobernante. Ahmed Zogú ha correspondido en forma que no tiene nada de satisfactoria: de ánimo mezquino y desconfiado, Zogú prefería los caminos de la intriga y de la traición, y parecía no albergar ninguna noble ambición para la elevación de su pueblo, al que sistemáticamente defraudó de la generosa asistencia italiana que él explotaba en exclusivo beneficio personal. Instauró una política de Gobierno que no era otra cosa que el dominio de una banda de politicastro ligados a su persona, en daño de la masa del pueblo; incapaz de constituir alrededor de su trono una sólida unidad nacional, oprimió duramente no solamente a sus adversarios políticos, sino a las mismas clases del pueblo trabajador, y con mayor dureza a las más pobres, las más necesitadas, esto es, aquellas clases sociales que más que las otras tenían derecho a beneficiarse de la ayuda que Italia suministraba al Gobierno albanés.

"La situación, pues, era paradójica, pero la paradoja, aunque

absurda, aunque trágica, habría conducido andando el tiempo a una efectiva traición italiana hacia el pueblo albanés. Italia no podía traicionar su misión, ni podía ignorar que juntamente con los derechos a la evolución civil del pueblo albanés, la política de Zogú hollaba también los intereses económicos que Italia había ido adquiriendo después de haber colocado formidables capitales en empresas productivas dirigidas a valorizar los recursos albaneses.

Son, en efecto, italianos, en su gran mayoría, los capitales del Banco Nacional de Albania; italiana es la sociedad para el incremento de los trabajos públicos; italianos la iniciativa y el financiamiento de las grandes construcciones: puentes, carreteras, acueductos, canales, diques, obras de saneamiento, instalaciones portuarias. Toda la organización civil albanesa es fruto de la técnica y el capital italiano; así el puerto de Durazzo dotado por los italianos de dos muelles y de más de un kilómetro de muelles para el atraque de los vapores; así el sistema de carreteras construidas en una longitud de 262 kilómetros y completadas con numerosas obras de ingeniería; treinta y un puentes mayores—entre los cuales el puente sobre el Mátí y el puente de Librasció son auténticas obras maestras de la técnica—y más de un millar de puentes menores distribuidos en ocho provincias; así las obras reguladoras del curso de los ríos y de los torrentes, obras que se han demostrado providenciales para la agricultura; así, finalmente, los trabajos para la explotación de la cuenca petrolífera de Devoli, el oleoducto de Cuviova a Valona, las instalaciones cerca de los yacimientos cupríferos de Puka y los de los lignitos de Telepni. Y no hay que olvidar de la construcción de importantes edificios públicos, ni de la completa y mo-

dermisima red de comunicaciones aéreas, instalada y administrada naturalmente por Italia.

Italia no tuvo, pues, nunca propósitos de explotación en perjuicio del pueblo albanés, a favor del cual colocó confiadamente en Albania, a través de sucesivos empréstitos, capitales por 150 millones de francos oro. Ahmed Zogú, intermediario y árbitro en definitiva del buen éxito de estas empresas, sustrajo los capitales para su propio beneficio personal y privó a su pueblo de las mayores ventajas que habrían resultado para toda Albania de una colaboración con Italia conducida con sentido de comprensión y de honestidad. Pero si Zogú traicionaba así a su pueblo y, juntamente, la confianza de Italia, él ha sido también traidor en el campo internacional, al valerse de nuestra protección para urdir locas intrigas en daño de países fronterizos. Había proyectado un golpe de mano contra Yugoslavia en la región de Koesovo, tentativa que habría tenido, como es fácil comprender, gravísimas consecuencias para la paz adriática y que habría podido perturbar seriamente las mismas relaciones italo-yugoslavas. Italia si ha tomado la misión de favorecer la evolución civil del pueblo albanés, también ha tomado sobre sí una neta y precisa responsabilidad internacional por lo que se refiere a la política de Tirana. Si ambiciones insensatas y la mala fe de los gobernantes albaneses amenazaban la paz adriática y balkánica, Italia tiene una razón más para su intervención: se trata no solamente de garantizar el orden y el bienestar en el interior del país, sino de conseguir que por la inconsciencia de sus gobernantes las relaciones con los otros Estados en este sector europeo de tan delicada importancia, no se vean perturbados.

El embajador de Alemania en Varsovia salió para Berlín

VARSOVIA, 14.—El embajador de Alemania ante el Gobierno polaco ha salido para Berlín, con objeto de recibir instrucciones con relación a las negociaciones germanopolacas.

Al regresar a Berlín será recibido por el coronel Beck. En los círculos políticos polacos autorizados se desmienten las informaciones referentes a los malos tratos de que se hace objeto a los alemanes residente en territorio polaco.

La cuestión colonial alemana

LONDRES, 14.—El diario londinense "Daily Express" publica un artículo en el que comenta los motivos actuales de tensión internacional.

Entre otras cosas, el periódico inglés dice que hay que revisar el problema de la devolución de las colonias a Alemania, ya que este problema será siempre la causa de una tensión europea, que puede dar en un momento dado ocasión para incidentes serios.

Alemania tiene necesidad de colonias para su propia expansión, y los países que actualmente poseen esas colonias lo hacen solamente bajo un mandato.

Intentar privar a Alemania de sus colonias, impidiendo así una natural expansión de la población civil alemana y un modo de obtener primeras materias, es tanto como obligar a Alemania a buscarse por cualquier medio el modo de vivir, sin que para impedirle este afán, que por otra parte es justo, valgan fronteras ni tratados.

El periódico termina diciendo que cuanto más pronto se aborde este problema, con más facilidad llegará la paz al mundo.

Declaraciones del jefe del nuevo Gobierno de Albania

TIRANA, 14.—El jefe del nuevo Gobierno de Albania ha hecho interesantes declaraciones al representante de una agencia de información.

Dijo que entre los problemas de más urgencia a resolver figura la mejora de la existencia del pueblo, que en algunas localidades vive en una indigencia absoluta.

Otros de los problemas es el de las obras públicas, cosa de la que no se ocuparon nunca los Gobiernos anteriores, a pesar de la ayuda prestada por Italia.

Es preciso también ir a la reducción del analfabetismo, que alcanza la cifra aterradora del setenta por ciento en la mayoría de las regiones.

Fuso de relieve que la creación del partido fascista albanés, con la potente organización italiana, traerá el orden como jamás se ha conocido en Albania.

Llega a Roma el mariscal Goering

Mañana comenzarán las conferencias con Mussolini y Ciano

ROMA, 14.—Hoy ha llegado a esta capital el mariscal Goering, acompañado por su esposa y séquito.

En la estación de término fué recibido por Mussolini y el conde Ciano, tributándole el numeroso público que se estacionaba en los alrededores un brillante recibimiento.

Acompañado por el conde Ciano se trasladó el ilustre huésped a Villa Madama, en donde se hospedará con su esposa durante los días que permanezca en Roma.

Mañana sábado a primera hora depositará coronas en la tumba del

Soldado Desconocido y en la capilla dedicada a los fascistas caídos en su revolución.

A las 11,45 será recibido por el Rey-Emperador, almorzando luego en Palacio, con su esposa, invitado por Sus Majestades.

A las cinco de la tarde conferenciará con el Duce en el Palacio de Venecia, en donde por la noche asistirá a una cena de gala en su honor.

El domingo continuarán las deliberaciones; pero no se han fijado todavía las personas que han de asistir a estas conversaciones.

Las Juventudes Católicas Femeninas visitan al Papa

Las representantes de España entregan a Su Santidad una reproducción de la imagen de la Virgen del Pilar

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a los representantes de las Juventudes Femeninas de Acción Católica de todo el mundo.

El número de las representantes de las organizaciones católicas ascendía a tres mil.

Cada representación ofreció al Papa un recuerdo del país que representaba. La representación española entregó a Su Santidad una hermosa y exacta reproducción de la imagen de la Virgen existente

en el templo del Pilar de Zaragoza.

El Papa agradeció la visita de los representantes, y dijo que enviaba su bendición paternal a los treinta y nueve países representados, mostrando al mismo tiempo sus deseos de que las Juventudes Católicas Femeninas siguiesen colaborando en la obra de difundir las ideas de Cristo en el mundo.

Las representantes de las Juventudes salieron altamente complacidas de la visita hecha a Su Santidad.

Se reunió el Consejo de ministros nacional de productos

ROMA, 14.—Bajo la presidencia del Duce se ha reunido hoy el Consejo de ministros, con asistencia de todos sus miembros.

En la reunión se aprobaron las conclusiones del Gran Consejo Fascista.

Así mismo quedaron aprobadas las siguientes conclusiones: El Rey de Italia y Emperador de Etiopía, al aceptar la corona de Albania, asume para sí y para sus herederos el título de Rey de Italia y de Albania y Emperador de Etiopía.

Su Majestad el Rey de Italia y de Albania y Emperador de Etiopía, será representado en Albania por un teniente general, que residirá en Tirana.

Siguiendo los nuevos procedimientos en el comercio internacional, desarrollados por Alemania, se ha firmado en Buenos Aires un tratado comercial entre el Dr. Ciantolo, ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, y el ministro plenipotenciario alemán, Meynen. Alemania suministrará 64 locomotoras, coches-camas, y diversos tipos de vagones, que serán pagados por la Argentina con 100.000 toneladas de trigo, lanas y otras clases de granos. El importe de los productos intercambiados, es de 14 millones de marcos, y la entrega de aquéllos deberá realizarse en un plazo no superior de tres meses. Una vez más se impone la eficacia de este tipo de acuerdos comerciales, en que dos países obtienen las mercancías que precisan, a cambio de las que produce, con el consiguiente beneficio para la economía nacional y sin necesidad de divisas.

Lea Vd. EL PROGRESO

El más sorprendente acontecimiento del cinema!

Shanghai

La tragedia de las razas a través de una dramática historia de amor.

Shanghai

Un drama intenso en el ambiente de la misteriosa ciudad cosmopolita donde aguardan las más extrañas aventuras

Shanghai

Es un film Paramount protagonizado por los prestigiosos actores.

Charles Boyer
Loretta Young
Warner Oland
Alison Skiworth

Shanghai

EN ESPAÑOL

Aún en esta ciudad calificada mil veces de población occidental en un oriental imperio, no pueden dos enamorados olvidar la ley eterna según la cual Oriente y Occidente son enemigos irreconciliables

Domingo ESTRENO EN EL Teatro Circulo

LUGO AL DIA

No llegó ayer, como se esperaba, el séptimo batallón del Regimiento de Zaragoza que, con el noveno, que vino anteayer, quedará de guarnición en esta plaza. Están hechos los preparativos para recibirlo con tanta brillantez y tanto entusiasmo como a las primeras fuerzas que llegaron el jueves. Se cree que el séptimo batallón entrará en nuestra ciudad hoy, según las últimas noticias que tenemos a la hora de escribir las presentes líneas. Ya comienzan a llegar a provincias los periódicos de Madrid. En Lugo se recibe desde hace dos días "ya", que es leído con avidez por el público. Hoy, advertimos al lector, comienza a regir horario de verano, adelantándose, por tanto, los relojes una hora. Aparte de la animación natural por la llegada de las tropas, la jornada última en Lugo careció de otro interés. El tiempo se mostró muy variable. Hubo momentos apacibles, pero también sufrimos muchos y fuertes aguaceros.

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito. Pídalo en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

«Boletín Oficial de la provincia»

Inserta el correspondiente al día de ayer lo siguiente:
Extracto de la Estadística del movimiento natural de población registrado en esta provincia durante el mes de febrero último.
— Orden del Ministerio de Hacienda señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante la segunda decena del mes de abril.
— Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia durante el mes de marzo.
— Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Ribadeo durante el pasado mes de marzo.
— Edictos de los juzgados de primera instancia de Lugo, Mondoñedo, y los militares de Lugo y León.

Necrología

Ayer dejó de existir en esta ciudad la apreciable señora doña Dolores Pérez Alonso, viuda de Morreal. Hoy a las nueve y treinta de la mañana se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago los funerales por su eterno descanso, y a las cuatro de la tarde la conducción de sus restos mortales al cementerio general.
Descanse en paz el alma de la extinta y reciban sus hijos don José Morreal, empleado en la Administración de los coches de línea Lugo-Becerreá, y su hermana Pilar, nuestro sentido pésame por la pérdida que en estos momentos les embarga.

VENTA

de la casa número 2 de la calle del Obispo Aguirre, frente al Circulo de las Artes, edificio de esquina. Informes, don Primo Roca Novo, Plaza de España, 6.

Del Gobierno militar

UN RASGO GENEROSO

Ayer hemos sido recibidos por el excelentísimo señor gobernador militar de la provincia señor Gil de Arévalo, quien nos comunicó la satisfacción y el profundo agradecimiento que siente por un espléndido donativo que le ha remitido la excelentísima señora condesa de Amayuelas, esposa del laureado general señor Tella, nacida Concepción Cabrera, con objeto de que fuera distribuido entre los hospitales de Lugo.
Consistía dicho donativo en cien sábanas, cincuenta fundas de almohadas, cincuenta toallas, veinticinco pijamas y cincuenta y nueve pares de calcetines, todo lo cual fué repartido entre los diversos hospitales militares de esta plaza.
Hizo también otro donativo de doscientas pesetas con destino a Au-

xilio Social de esta ciudad, cantidad que fué entregada por el señor Gil de Arévalo a dicha Institución.

EN TORNO AL RECIBIMIENTO TRIBUTADO A LAS FUERZAS EXPEDICIONARIAS

También nos expresó el señor Gil de Arévalo su viva satisfacción por el recibimiento delirante y altamente patriótico que el pueblo de Lugo tributó anteayer a las victoriosas tropas que regresaban del frente; que así se lo había comunicado a la autoridad superior militar de la Región, y que en nombre de ésta agradecía las grandes demostraciones de entusiasmo prodigadas al Ejército, esperando que todo ello se repetiría en la recepción de las otras fuerzas que están para llegar de un momento a otro.

Juventud Femenina de Acción Católica

DIA DEL SEMINARIO
Se ruega a nuestras afiliadas encargadas de las mesas petitorias "Pro fomento eclesiástico" asistan a la Junta que tendrá lugar hoy, sábado, a las ocho de la noche.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Pérdida de una cartera

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera con la documentación de mutilado la entregue en la portería de la casa de don Primo Roca, en la Plaza de España número 6.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

IMPORTANTE
Por la presente advertimos a nuestros asociados, que a partir de hoy y hasta el día 20 de los corrientes, es el plazo señalado para la presentación de la relación de vacantes correspondientes al mes de marzo en la Comisión Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria. Quedan exentos de esta obligación, todos aquellos patronos que ocupen menos de diez empleados.

Sergio Castilla López ABOGADO
Ha trasladado su despacho a Quiroga Ballesteros, 5-2.

CINE ESPAÑA Mañana, formidable estreno. Un programa garantizado

EL TIGRE DE ESNAPUR

Algo de insospechada emoción y de impresionante espectáculo. Las maravillas de la India, sus ritos y costumbres, sus palacios de ensueño y sus misterios, por la estrella más formidable LA JANE

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 14 de abril de 1939:
Temperatura máxima, 13,5 grados.
Temperatura mínima, 7,5 grados.
Agua caída en veinticuatro horas, 6,9 litros por metro cuadrado.
Dirección dominante del viento, Oeste.
Estado del cielo, nublado.
Humedad del aire, 78 por 100.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ANTIAERONAUTICA
Servicio para el día 15 de abril de 1939:
De 14 a 20, Juan Rodríguez Silva.
De 20 a 2, David Fernández.
Para el día 16.—De 2 a 8, Alejo Madarro.
De 8 a 14, Manuel Castedo.

ORGANIZACIONES JUVENILES
Se ordena a los camaradas citados a continuación se presenten mañana domingo en el cuartel de José Antonio a las horas que se indican:
De 10 a 2.—José Antonio Balbás, Antonio Fernández, Domingo Redondo, José López Rodríguez, Telesforo Gasalla, Dositeo Barreiro, Manuel Ríos, Antonio Acuña Rey, Antonio Vázquez, José Martín Sánchez y José Fouce Vila.
De cuatro a nueve.—José Pereira, Maximino García, Tomás Domínguez, Luis Paz, Antonio López Real, José Díaz Pérez, Rogelio Rivera, José Noval, Manuel García Peláez, Angel Salgado, Raúl Rodríguez, Horacio Sánchez Rey, Pablo Gago, Gonzalo Salvador, Edelmiro Regueijo, Constante Conde, J. Luis Regueiro, Clemente Santomé, Antonio Iglesias, José López Díaz y José María Fernández Pons.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

DEPORTES DEL S. E. U.
Mañana domingo, dará comienzo este campeonato organizado por este Sindicato con la celebración de los siguientes partidos:
A las once de la mañana, selección de primero, segundo y tercero contra sexto año, y por la tarde, a las tres y media, quinto año contra la Academia Galicia.
Estos onces alinearán de la siguiente forma:
Selección primero, segundo y tercero.—A. Santín; Vilar, Acevedo; Mallorquín, Arias, Sanjurjo; Expósito, Latas, Santín, Roca y Couso.
Sexto año.—Teymoy; Quintana, Raúl; Paco, Iglesias, Santos; Perfecto, Carreira, Taberner, Castro y Varea.
Quinto año.—Leiro; Armando, Com talán; Taberner (F.), Latorre Lombao; Santiso, Zoilo, Palacios, Vicentito y Juanín.
Academia Galicia.—Severino; Linares, R. Estrada; Samuel, Lence, Orol; Lorenzo, Losa, Bóveda, Violto y Paquillín.
La falta de presentación de algunos jugadores será sancionada.
Lugo, 14 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado de deportes.

Nuevo tren expreso Valladolid-Barcelona por la Compañía M. Z. A.

Desde el día 10 del actual está circulando entre Valladolid y Barcelona un tren expreso compuesto de coches de 1.ª y 3.ª clase y coche-cama que enlaza en Valladolid, en uno y otro sentido, con los trenes que circulan entre Lugo y esta última capital, asegurando un servicio de viajeros rápido y cómodo entre Lugo-Zaragoza-Barcelona y regreso.
Por medio de dicho tren expreso pueden efectuarse también envíos a Barcelona y puntos intermedios, de paquetería, muestrarios, encargos, comestibles, etc.
Este tren expreso Valladolid-Barcelona, representa por tanto, el mejor medio para trasladarse a Barcelona y el más rápido, para el envío de sus encargos.

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo
FIGURINES

El Progreso HACE VEINTE AÑOS

15 de abril de 1919.—Se declararon en huelga los mozos de transportes, no pudiendo traerse de la estación del ferrocarril algunos bultos destinados al comercio de Lugo.
— Parece ser que se ha convenido en que la crisis anunciada por el Gobierno del conde de Romanones, no sea planteada oficialmente, hasta que los conflictos obreros que den totalmente resueltos. Cuando la crisis quede planteada, se intentarán todas las soluciones posibles dentro del partido liberal.
— El claustro de profesoras de la Escuela Normal de Maestras, acordó dar las gracias a la Corporación provincial por haberle cedido más locales en el Palacio de la provincia a fin de que se instale la escuela con mayores comodidades. Los locales cedidos son los que venía ocupando la Sección Administrativa de Primera enseñanza.

Pida usted Jerez LEGIONARIO Marqués del Mérito

Cine España HOY

A las 5'30-7'30 y 10'30
El film dramático de gran éxito, en español
LA LOCURA DE SHANGHAI
La vida con sus tristezas, con sus aciertos y sus errores
SPENCER TRACY
FAY WRAY
Butaca 0'80
Mañana
Un programa garantizado
El tigre de Esnapur
Un estreno de la temporada 1938-39.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.
Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.
Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

JAVIER RIAL PAZ

Intendente Mercantil - Gestor Administrativo

Despacho de toda clase de asuntos en los Ministerios y Centros oficiales y particulares, cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de últimas voluntades, penales y Registro civil, habilitaciones de clases pasivas, constituciones de fianzas y depósitos en la Caja General y cuantos otros se le encomienden para cualquier dependencia de

MADRID
Para informes: Fontán, 3-1.º B LA CORUÑA Teléfono 1137

EL MAXIMO PRESTIGIO DEL CINEMA ESPAÑOL

Imperio Argentina

LA CANCION DE AIXA

PRESENTADA POR CIFESA

Sección religiosa

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

La misa de siete y el Viacrucis de las siete de la tarde de hoy, por don Jenaro G. Rosón.

El 16, a las mismas horas, la misa y el Viacrucis, por don José Fernández Díaz, presbítero.

El 17, por don Antonio Troncoso y doña Virginia Troncoso Osorio.

El 18, por don José Fernández y Fernández.

El 19, por doña Ramona Fernández Díaz.

EN LA CAPILLA DE LA VENERABLE ORDEN TERCERA (SALAS)

Los ejercicios mensuales tendrán lugar mañana, domingo, 16 de los corrientes.

A las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis, los Ejercicios de Regla, dándose a su continuación el Santo Hábito a los que deseen ingresar en la Tercera Orden.

Se encarece a los hermanos la asistencia a estos cultos con el escupulario y cordón al exterior.

En este domingo es la tradicional ofrenda de velas a la Santísima Virgen.

El próximo miércoles, acto de regla por el terciario difunto don Fernando Pontide Abuin, a las ocho.

Al toque de oraciones, la estación y la corona franciscana por el eterno descanso de dicho señor.

ADORACION NOCTURNA

Día 15, turno de Nuestra Señora de los Ojos Grandes, en acción de gracias por el feliz término de la guerra.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Esta Cámara pone en conocimiento de los señores propietarios que tengan en sus casas inquilinos de los comprendidos en los beneficios del decreto 264, que a partir del próximo día 17, horas de 10 a 14, se halla al pago el importe de los alquileres correspondientes a los meses de octubre, noviembre y diciembre del pasado año de 1938.

LA CASA DE LA SUERTE

Administración de Loterías núm. 1

Plaza de España, 14. Están a la venta los billetes de 50 pesetas para el sorteo del día 21 de abril.

Primer premio 150.000 pesetas. Centro de revistas y suscripciones.

GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 - TELEFONO 427. Servicio Impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima.

Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes. Meriendas - Bocadillos - Mariscos.

AFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA. VINOS SELECTOS. Artículos inmejorables - Precios reducidos.

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid. MEDICINA INTERNA. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON.

Suspende su consulta por ocho días. Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

Sección de anuncios breves

Arriendos

Se alquila el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

Se arrienda el primer piso de la casa número 34 de la calle de la Ruanueva. Para informes, calle de las Noregas, 9.

Ventas

VENTA de solares. Colonia Antonio Mito Seoane, Informes, Chalea, número 26.

SE VENDE una máquina de escribir marca "Hispano-Olivetti". Informar en Kiosko Alfonso.

VENTA de una casa en la Ronda de la Coruña, número 7 (al lado de la Puerta Falsa), y libre de cargas. Informes en el número 5 de la misma Ronda.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

Delegación provincial de Trabajo

COLOCACION

Ordenada por Decreto fecha primero de los corrientes, la desmilitarización de aquellas industrias que por imperativos de campaña transformaron el ritmo de su producción mercantil en sentido bélico, una vez obtenida la victoria, se plantea un problema laboral a la mano de obra excedente, cuando las fábricas y talleres sean restituidas al orden y necesidades de la vida civil, tan pronto se ulimen los programas militares pendientes de ejecución.

A fin de encauzar tales desajustes, para que su repercusión económica-social pueda neutralizarse fácilmente, el Servicio Nacional de Migración dispuso, que todas las entidades, empresas y particulares afectadas por dicho fenómeno, remitan a esta Dependencia en el plazo máximo de ocho días, una relación duplicada que abarque los extremos siguientes:

Primer.-Nombre o razón social de la empresa.

Segundo.-Localidad donde se halla domiciliada.

Tercero.-Actividades productoras normales con anterioridad al 18 de julio de 1936.

Cuarto.-Actividades productoras que ha tenido durante la guerra.

Quinto.-Régimen de producción normal a que piensa dedicarse una vez concluidos los programas de material bélico que tengan pendientes de entrega.

Sexto.-Número, exacto o aproximado, de obreros que ocupaba en 18 de julio de 1936.

Séptimo.-Número, exacto o aproximado, de obreros ocupados durante la guerra.

Octavo.-Número, exacto o aproximado, de obreros que pueda seguir empleando la empresa en sus actividades normales de orden civil cuando cese totalmente la fabricación de material de guerra.

Noveno.-Número, exacto o aproximado, de obreros a despedir como consecuencia de la normalización económica en la empresa, y

Décimo.-Fecha y firma del propietario o encargado.

Los apartados 6, 7, 8 y 9, relativos al contingente de personal, se clasificarán por sexos, edades, oficios y especialización técnica en cada actividad que ofrezca caracteres destacados de orden profesional.

Un tercer ejemplar de la mencionada lista se presentará en la Oficina o Registro de Colocación local, la cual expedirá recibo de entrega y comprobará rápidamente sus cifras y detalles.

Los Servicios de Colocación enviarán seguidamente dichas relaciones con el resultado de la investigación comprobatoria que practiquen, al objeto de tener en cuenta las alteraciones reales experimentadas para la confección del resumen provincial.

Transcurrido el plazo señalado, todos los servicios de Colocación cursarán, sin demora alguna, a más de los documentos aludidos, una hoja conteniendo las mismas circunstancias que se dejan expresadas en el cuerpo de esta Circular, por cada una de las industrias establecidas en su término, que hayan efectuado suministros de propia manufactura o transformación a las diversas unidades, servicios y dependencias del Ejército y que no hubieran presentado la relación correspondiente en la Oficina o Registro de su avencimiento.

Dotada la Colocación de medios económicos necesarios para subvenir a los gastos que implique la ejecución de este servicio, y otros análogos que les serán encomendados con carácter urgente, se espera la máxima diligencia y celo en el cumplimiento de lo ordenado, para evitar medidas disciplinarias.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Lugo, 14 de abril de 1939.-Año de la Victoria.-El delegado provincial de Trabajo, J. Suárez Mier.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones.

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

¿Un buen coñac? COÑAC JEREZANO Marqués del Mérito

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones.

¿Otro buen coñac? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

Clases de Taquigrafía Calvo Sotelo, 45-2.º

Las comunicaciones con Lugo

Table with columns for LUGO-ORENSE, LUGO-VIVERO, LUGO-RIBADEO, LINEA DE ASTURIAS, LUGO-FOZ-RIBADEO, LUGO-CORUÑA, LUGO-SANTIAGO, LUGO-NAVIA DE SUARNA, LUGO-FONSAGRADA, LUGO-PONTEVEDRA, LUGO-PUERTOMARIN. Each entry lists departure and arrival times for various routes.

Los padres o tutores que tengan hijos o pupilos en ignorado paradero lo comunicarán al Ministerio de Justicia

EDICTO

Don Carlos Humberto Santaló Ponte, juez de instrucción de Ribadeo, con prórroga de jurisdicción en el de la ciudad de Lugo y su partido, hace público:

Que por el excelentísimo señor presidente de la Audiencia Territorial de la Coruña se remitió lo circular que literalmente dice: "De la Subsecretaría del Ministerio de Justicia se dice al excelentísimo señor Presidente de esta Audiencia lo que sigue: Excelentísimo señor: Entre la documentación recogida en Barcelona, como perteneciente al denominado Ministerio de Justicia del Gobierno rojo y a Organismos dependientes de aquél, se han encontrado ficheros y relaciones de niños evacuados a diferentes Naciones. Como en dichos documentos no constan los nombres de los padres o representantes legales de aquéllos, con el fin de poder suministrar tanto al Consejo Superior de Protección de Menores, como a la Delegación extraordinaria de repatriación de los mismos, los mayores datos y facilidades posibles para la feliz consecución de las respectivas misiones que les están encomendadas, se interesa de V. E. que por sí, y por los Jueces de instrucción o municipales que de V. E. dependen, utilizando to-

dos los medios de publicidad posibles, se haga saber a los padres, tutores o parientes que tengan hijos pupilos o parientes menores de edad en paradero desconocido o que tengan indicios de que los mismos hayan sido evacuados al extranjero, lo comuniquen por escrito y con la mayor urgencia, a este Ministerio, bien directamente o por conducto de V. E. o de las referidas Autoridades Judiciales de esa provincia, cuidando de consignar los siguientes datos: Primero.-Nombre y apellidos del padre, o en defecto de éste de la madre, tutor o parientes que haga la manifestación, expresando su edad y domicilio.-Segundo.-Nombres, apellidos y edad del hijo, pupilo o pariente que se suponga evacuado al extranjero, mencionando, caso de no tratarse de hijo o pupilo, el grado de parentesco que le une al comunicante y en todo caso fecha y lugar en que le vieron por última vez, o en que se encontrare, según las últimas noticias que de él poseyeran."

Y en cumplimiento de lo mandado por la Superioridad, a los fines que se indican en la circular precedentemente inserta, se publica el presente.

Dado en Lugo a cinco de abril de mil novecientos treinta y nueve. Año de la Victoria.-El secretario judicial.

RIQUEZAS AGRICOLAS

La soja en Rumanía

La explotación y aprovechamiento de la soja ha alcanzado tal número de aplicaciones secundarias, que un fabricante de automóviles norteamericano ha hecho extensas plantaciones de esa leguminosa para obtener de ella por transformación químicas, distintos subproductos que emplea luego en la construcción de ciertas partes de sus camiones.

Ya desde hace tiempo Alemania se interesó por la soja del Asia oriental-país en que se da originariamente-y empleó unos procedimientos de transformación originales. La soja contiene un 50 por 100 de albúmina y materias grasas, y prensada produce un 20 por 100 de aceite y un 80 por 100 de materias alimenticias. Los grandes molinos de aceite alemanes obtuvieron de la soja importada en 1937, 91.000 toneladas de aceite, además de 2.200 toneladas de lectina y 460.000 tortas de aceite. Se habían importado en este año 601.000 toneladas de soja que costaron 65 millones de marcos de las cuales 645.000 procedían del Manchukuo, 43.500 de Rumanía y 116.000 de Bulgaria. En el año siguiente, o sea en 1938, se intensificó la importación, especialmente de Manchukuo (723.000 toneladas).

La mayor parte de estas importaciones se dedicó a la alimentación, aprovechando el resto la industria para sacar resina artificial, estucos, etc.

La importación de Rumanía y Bulgaria presentaba dificultades especiales por la carencia de medios y vías de transporte suficientes, hasta que la I. G. Farben Industrie de Francfort se encargó de los trabajos de exploración en busca de los terrenos más apropiados para el cultivo de la soja y fundó gran-

Un libro sobre la contribución de beneficios de guerra

La editorial "Celta" acaba de publicar un volumen de gran valor titulado "La Contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios de guerra", del que son autores nuestros buenos amigos don Rafael Alonso González y don Luis Castañón Suárez, cultos funcionarios de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

El libro, que patentiza los profundos conocimientos de los autores en la ciencia de la Hacienda pública, contiene un prólogo interesante en el que se hace un documentado estudio comparado de las legislaciones extranjeras.

Signe después el texto íntegro de la ley. Y entre los muchos méritos de la obra hay uno que se destaca: el que, dentro del orden legislativo, se insertan las disposiciones concordantes y complementarias, evitando así las pesquias y manejo de libros-no siempre al alcance del contribuyente-para proporcionar y conseguir los conocimientos necesarios acerca de los deberes tributarios.

Avaloran la importancia del estudio un procedimiento formulario, al alcance de cualquier lector, y un índice detallado que sirve de excelente guía y evita esa perplejidad que sienten los interesados al llenar sus declaraciones y confeccionar los documentos que han de presentar en la Administración.

Como se ve se trata de una publicación muy completa-pulcramente impresa por "La Voz de la Verdad" y en la que se expone con toda claridad cuanto afecta al nuevo gravamen.

Por ello felicitamos sinceramente a nuestros buenos amigos don Rafael Alonso González y don Luis Castañón Suárez por el éxito obtenido.

A N U N C I O

Por acuerdo de la Junta Directiva y Socios del Sindicato Católico de Santa Eulalia, se saca a pública subasta la casa social, sita en el Campo de la Cruz, de la parroquia de Santa Leocadia, de moderna construcción, muy bien situada para comercio, al lado de la carretera que de Castro de Rey conduce a Lugo, y a orillas del camino vecinal que jira al hermoso monumento del Sagrado Corazón de Jesús, compuesta de amplias habitaciones y bajos.

La subasta tendrá lugar el día 23 de abril de 1939, a las tres de la tarde-en el propio edificio-y en este acto serán publicadas las condiciones a las cuales se sujetará dicha subasta.

También se venden varios boccyes vacíos y algunos muebles, propios del Sindicato, así como porción de géneros existentes en la Cooperativa de dicho Sindicato.

Abril, 13 de 1939.-Año de la Victoria.-El presidente, José María Píllado.

Política internacional

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

ROMA, 14.-La Prensa italiana dedica extensos comentarios a la declaración del Gobierno de Francia y a las manifestaciones de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

Dicen los periódicos italianos que no ha sido una sorpresa para nadie tal declaración, ya que todo el mundo esperaba esa actitud del Gobierno francés y del primer ministro inglés, por ser conocido perfectamente el juego que los dos Gobiernos han emprendido, con objeto de tomar posiciones en el Mediterráneo.

Acaso las más sorprendidas hayan sido algunas de las potencias a las que los ingleses y los franceses han tomado bajo su protección, que no esperaban esta amistad de última hora.

Italia, sin hacer caso de gestos de amenaza ni de frases huecas, sigue su camino imperturbable, sin agredir a nadie, pero dispuesta a hacer valer sus derechos en todo momento.

Lotería de Santo Domingo

Están a la venta en esta afortunada Administración los billetes para el sorteo que se celebrará el día 21 del actual a cinco pesetas el décimo.

Además del premio mayor importante 150.000 pesetas, hay un segundo premio de 90.000 pesetas, un tercero de 70.000 y un cuarto de 40.000 pesetas, veinte quintos de 3.000 pesetas cada uno y 1.857 premios de a 500 pesetas, aproximaciones y centenas para los cuatro premios mayores. En total 1.450.890 pesetas para 2.085 premios.

No deje de adquirir un décimo para tan beneficioso sorteo, pero en la Lotería de Santo Domingo, al lado del Café Mercantil.

Angela Pardo Celada M D I C O

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños. Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde.

General Franco, 5-1.º Izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 418 LUGO

El mejor aperitivo JEREZ TESORO

DAVID OPTICO

Plaza de España, 13 (Soporaltes)

PARA FABRICA DE CURTIDOS

Se vende cilindro de péndulo y pedal. Suelde perfecto acabado, firme con brillo.

SAN PEDRO, 14 - LUGO

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMON

RAYOS X. Consulta de once a dos.

Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Manuel García López de Lara

Ex-Médico asistente del Hospital de la Princesa de Madrid MEDICO INTERNISTA

Especialidad en enfermedades Reumáticas, Neuro-Artríticas, infecciones de la sangre y Cardio-vasculares

Consultorio: Calle General Franco núm 8 izqd.º "HOTEL FORNOS."

Hierros

redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana Santo Domingo, 11

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y proplas de la MUJER

Neurastenia-impotencia-Electricidad médica Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA



REAL TESORO

Exquisitos Ponchos, Vinos y Coñacs Representante general para la provincia de Lugo:

Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 10 - 1.º (Antigua del Progreso)

Quejas de un amigo de la luz

Aquel señor llegó a nuestra Redacción con gesto grave. Y dijo con mesurado tono:

—Vengo a pedir seriedad en las lámparas del alumbrado.

Y ante un gesto de extrañeza nuestro, aclaró:

—Conste que no vengo a repetir la frase del poeta moribundo, reclamando más luz. Lo que pido es que la que poseemos tenga seriedad.

Por los rostros de las personas que se hallaban en la Redacción flotó una sonrisa, cuya traducción exacta era el gesto de apoyar un dedo en la sien y hacerlo girar como si se quisiera barrenar el cráneo.

Y aquel señor, dándose cuenta de la sonrisa, explicó sin alterarse: —No; no soy más neurasténico que el 75 por 100 de los ciudadanos. Tengo mi documentación en regla. Contribuyo como todos a los gastos generales. Y hasta me permito leer de cuando en vez lo que opina mister Chamberlain o lo que dice mister Roosevelt. Esto quiere decir que yo puedo ser algo chiflado, pero que no soy loco. Pero insisto en que se publique una petición mía respecto a la seriedad de la luz.

La Redacción quedó en silencio un momento, sólo interrumpido por los lamentos de un disco que, en un cine cercano, se empeñaba en asegurar que allá en la Habana no se diferencian las cosas mucho de las que en España ocurren en cuestiones sentimentales.

Y el señor siguió imperturbable su discurso:

—Yo no quiero pedir gollerías. Sé que es un caso de fuerza mayor la falta de alumbrado y que, por contentarme, no van a hacer una instalación eléctrica para mi servicio. Lo sé y no me quejo de la obscuridad, porque sé que, al cabo, ha de salir la luz de nuevo.

—Pero de lo que tengo derecho a quejarme es de la falta de formalidad en las lámparas que existen.

—Yo soy persona ordenada y metódica. Y viendo que las lámparas lucían en determinados lugares, me retiraba a mi domicilio siempre por los mismos caminos. Pero un día a una lámpara de aquella zona le dió por no lucir. Y cambié de itinerario. Y al día siguiente eran las lámparas del nuevo itinerario las que no lucían. Y vuelta a cambiar.

—Y así vengo desde hace dos o tres semanas dando rodeos y traspiés, siguiendo a la lámpara que nunca lucía. Y no la encuentro. Como si entre ellas hicieran un convenio tácito de lucir por horas, las lámparas lucen a ratos y a ratos se apagan, produciendo en mi economía nerviosa un desequilibrio para mí muy molesto.

—Pido, pues, no que haya más luz, sino que se acabe con los caprichos de las lámparas, obligándolas a que luzcan siempre las mismas.

Prometimos trasladar la queja del buen señor. Y la trasladamos al papel. Sólo al papel.

TRAPACERO

CAMISAS VIEJAS

Por Jesús Huarte

Es curioso, pero innegable. En la amable discusión, durante la controversia apasionada y necesaria, sin mengua de la disciplina, en el debate sustento cotidiano de la Falange que asiste al milagro de la multiplicación, os sale al paso el camarada de bien redondeado prestigio, que corta el hilo sutil de vuestra argumentación, con brillante espada. "Yo camisa vieja..."

A su conjuro calláis, porque es bien escuchar la anécdota de los tiempos heroicos, quizá un detalle emocionante de la vida del Ausente...

Y oyendo todo eso, sentís la envidia, la santa envidia que puso temblores en el corazón de aquellos primitivos cristianos, que aprendieron de los discípulos la descripción dulcísima del Cristo amado. ¡Camisa vieja!

Pero cuidado, ¡no conviene abusar de ese escudo bruñido, que el tiempo os colocó para defensa y decoro!

A vosotros, estas líneas, en nombre de muchas camisas nuevas en esa cosa relativa que es el tiempo, pero viejas en virtud, en la santa hermandad de la Falange. La camisa vieja es un título auténtico, inalienable, unido a una severa obligación. Se ha dicho que la Falange es una Organización sacra y castrense. Pues bien: si la Iglesia católica tiene sus sacerdotes, candeleros en altísimo lugar para alumbrar los caminos del pueblo, vosotros camisas viejas, sois las antorchas que deben alumbrar los senderos difíciles, con la luz austera de vuestras vidas. Y si la Iglesia busca sus pastores en el círculo de elegidos, juzgad vosotros si estáis a la altura de vuestra misión, en este campamento duro y difícil, donde no caben más títulos, que los conquistados, no por la obra gloriosa del tiempo, sino después de ruda brega en la única competencia, franca y leal, donde no caben recillas ni resquemores, la virtud, en todo su amplio significado.

Se escuchan ya, en la victoria, voces imperiosas señalando "la necesidad de proceder a una estricta y severa depuración, bajo una especie de tribunal que vele por el prestigio de la Falange"; y hasta se señalan los futuros jueces. Camisas viejas. Bien pen-

sado, siempre que suban al tribunal con una magnífica carga de méritos.

Estamos viendo penosamente, como la frase "camisa vieja" va degenerando en un tópico más que añadir a los muchos que como costra se van adhiriendo a la piel tersa de una nueva Patria, convirtiéndose en cosa modificada y estéril, lo que en sí quiere significar vida inquieta y potente.

Habría que precisar nitidamente el contorno de esa aureola que parece rodear al camisa vieja. Así llegaríamos al justo medio entre el primerizo entusiasta pero indiscreto, que os viene con aforismos de pontífice definidor, y el viejo camarada rico en experiencias, pero que va quedando atrás dormido sobre sus laureles. Y es que no basta ondear como bandera (y con muy legítimo orgullo) una camisa que ha sido testigo de luchas bravías en los tiempos heroicos. Aquello fué en cierta manera ganar la batalla. Ahora hay que procurar que esa camisa no cobije ni ambiciones bastarzas, ni claudicaciones vergonzosas. Y eso por vuestro bien y porque así es necesario para el prestigio de nuestra Falange.

Como en la divina parábola, se os ha concedido muchos talentos y tendréis que dar estrecha cuenta de ellos. En estos momentos palpitan, en que se está plasmando una nueva España, hay derecho a esperar mucho de "la vieja guardia"; nunca como ahora el camisa vieja ha de verse premiado por la necesidad de montar una vigilancia, "tensa y ardiente".

La Agencia Reuter comunica que veintidós buques entrarán en el Mediterráneo, maniobrando en aguas españolas.

LA CORONA DE ALBANIA PARA VICTOR MANUEL III

ROMA, 14.—La misión de Albania que se traslada a Italia para ofrecer a Víctor Manuel III la corona de su país, llegará a Roma el domingo.

NORUEGA PRESUPUESTARA VEINTE MILLONES DE CORONAS PARA DEFENSA NACIONAL

OSLO, 14.—El Gobierno de Noruega ha solicitado de la Cámara la concesión de un presupuesto extraordinario por valor de veinte millones de coronas, que se destinarán a defensa nacional.

GOEBELS EN BELGRADO

BELGRADO, 14.—Procedente de Stambul ha llegado a esta capital el ministro alemán de Propaganda, doctor Goebels.

Esto significa una notable mejora en la atención a los necesitados, que antes recibían solamente una subvención semanal equivalente a diez coronas.

Las fábricas textiles de los Sudetes, de Austria y del nuevo protectorado de Bohemia y de Moravia han hecho aumentar las necesidades de algodón en Alemania. La lana de celulosas ha cumplido hasta ahora la gran misión de ajustar la necesidad de fibras textiles extranjeras a las posibilidades del comercio exterior alemán. Todavía no puede preverlas hasta qué punto la situación completamente nueva en el mercado mundial del algodón determinará modificaciones en Alemania una vez que los Estados Unidos, en virtud de sus medidas aduaneras, quedarán en gran parte eliminados del mercado alemán como proveedores, a la vez que por su nuevo programa de dumping introducen una desorganización en los precios del algodón en el mundo. Los esfuerzos de los importadores alemanes se dirigirán seguramente a aumentar las compras en el Brasil y en Egipto principalmente.

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25. SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

EL MUNDO INQUIETO

¿A quién aprovecharía una nueva guerra?

En el diario "Völkischer Beobachter" publica un artículo el ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, del que entresacamos los conceptos siguientes:

En ciertos círculos del Occidente europeo—comienza diciendo—se viene hablando de una guerra próxima como la cosa más natural del mundo, lo que no deja de ser una de las características de las democracias, que se complacen en hablar de un peligro inminente, sobre el cual expresan sus temores en voz alta. Con esta táctica se trata de crear en Europa una atmósfera de tensión, una psicosis de guerra, cuyo exponente trágico ha sido la alarma desencadenada en los Estados Unidos, ante una sencilla emisión de radio, a causa de la cual, las gentes ingenuas creen por parte de los habitantes de Marte.

Aunque este pánico colectivo adopte formas infantiles como la expuesta, lo esencial es descubrir a los que se han encargado de producir aquí, para que los pueblos sepan en todo momento quiénes son los que así juegan con sus nervios y alteran su tranquilidad. En el fondo de todo este temor ante el peligro de una guerra inminente, juega un papel esencial el Tratado de Versalles, que en el verano de 1919 fué impuesto, todos sabemos en que condiciones, a Alemania, para desplazarla definitivamente del círculo de las grandes potencias internacionales.

Los pueblos no quieren la guerra. Si a un francés o a un inglés del tipo medio, a uno de esos que suelen representar la opinión de la calle, se le preguntara qué opinaba sobre la incorporación de la región sudete a Alemania, o sobre el establecimiento de un Protectorado de ésta sobre Bohemia y Moravia, con toda seguridad expresarían su opinión perfectamente indiferente ante estos hechos.

Con mentalidades así, no es de temer que se fomente una guerra

entre los pueblos. Pero cuando oigamos hablar de aquella, comprobaremos que los que así se expresan, pertenecen a círculos realmente interesados en que la guerra se produzca. Son los que confían en ella, para recobrar posiciones perdidas, son los que fomentan la psicosis bélica a que al principio aludimos y son los mismos que en la Prensa de Londres y de París, hablan de la creación de un bloque antialeman, que daría al traste con su destino como pueblo libre.

Esta atmósfera bélica, recibe una ayuda eficaz por parte de la América democrática y para nadie es un secreto, que el Presidente Roosevelt, está rodeado de colaboradores judíos, cuyos consejos al primer magistrado de la nación, podemos suponer cuáles serán. Y lo peor es que el pueblo americano no tiene nada que ver en todo esto. En los últimos seis años, Alemania no ha ofendido a ningún interés del pueblo de los Estados Unidos y a los habitantes de este país les ha tenido sin cuidado que las fronteras del centro de Europa se hayan modificado. A pesar de ello, es en esta parte del mundo, donde más se fomenta la tensión guerrera contra los Estados autoritarios.

El fenómeno es fácil de comprender. Existe una fuerza anónima que es la que realmente maneja el tinglado, la misma que estuvo siempre frente a Alemania desde sus tiempos heroicos de lucha nacionalsocialista, encarnada e impulsada por los judíos. Estos son los realmente culpables de todo lo que ocurre. Son ellos los que quieren la guerra y para desencadenarla ponen en juego todos sus elementos, porque en último término, no serán víctimas de ella, sino los beneficiarios directos de tal cataclismo. Ellos son los que han provocado toda la campaña de odio contra Alemania e Italia y los que aspiran a la creación de un bloque contra ambos países. Como son también ellos los que ingenuamente se entregan a la tarea de querer se-

parar a las dos naciones que integran el eje Berlín-Roma. Ya les respondió adecuadamente Mussolini hablando recientemente ante sus legiones de camisas negras.

Pero sus proyectos en colaboración con las democracias, no tienen suerte y son condenados al fracaso. En el derecho romano antiguo existía un principio general para destruir al culpable, formulado en la pregunta "¿Cui bono?". A quien aprovecha el delito cometido, es el culpable del mismo. Esta pregunta debe formularse ahora, en que el ambiente internacional habla tanto de una guerra próxima. ¿A quiénes aprovecharía? Únicamente a las fuerzas internacionales, que son las interesadas en que estalle. Entonces recuperarían los judíos sus perdidas posiciones en Alemania e Italia y con ellos la masonería y el marxismo. He aquí los interesados en que haya guerra, para desencadenar a la sombra de ella, una revolución comunista mundial.

Para utilizar esa maniobra de las fuerzas internacionales se impone el mantenimiento de la vida. Y al expresar su punto de vista, hacen una llamada a la razón de toda Europa, para que evite la tragedia de una guerra y liquide la injusta situación que se creó en Versalles. Eso es lo que esperan todos los pueblos, no sólo los nuestros, sino el inglés también. Y en vez de entretenerse en alentar disensiones donde éstas no pueden producirse, es mejor que sea reconocida la clara realidad de los hechos, que no es otra que ésta: Una guerra sería el estrago de la cultura europea y sólo nos queda a todos los hombres razonables un camino, el de escuchar la demanda plena de razón de los pueblos jóvenes y el de salvar realmente la paz del mundo, accediendo a las pretensiones que para defender su propia vida vienen formulando aque-

Información nacional

LA JEFATURA DE REGISTROS Y NOTARIADO

VITORIA, 14.—El jefe del Servicio Nacional de Registro y Notariado se despidió esta tarde de los periodistas, pues mañana sale para Madrid, en donde quedará ya instalado el servicio.

SESION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID

MADRID, 14.—Esta tarde se ha reunido la Comisión gestora de la Diputación provincial.

En la sesión se acordó que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la trágica muerte del glorioso aviador García Morato.

Así mismo se acordó conceder pensiones a las familias de los funcionarios asesinados por los rojos. Uno de los gestores dió cuenta del estado en que se encuentran las colonias escolares evacuadas por los rojos de Madrid, y se trató de su retorno a la capital.

EL DUQUE DE ALBA EN MADRID

MADRID, 14.—Ayer llegó a esta capital el duque de Alba, embajador de España en Londres. Por la noche salió para Burgos, desde donde emprenderá viaje para su destino, después de haber pasado la Semana Santa en Sevilla.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY EN SEVILLA

SEVILLA, 14.—El general Millán Astray, que se encuentra en esta capital, estuvo hoy en la capilla de la Universidad. Después de orar un rato, visitó al rector y recorrió las distintas dependencias de aquel centro. Invitado a firmar en el Libro de

Oro, estampó las siguientes palabras: "Ha sonado el clarín. Alto la lucha. Estudiantes, ahora a estudiar. ¡Arriba España!"

HA TOMADO POSESION LA NUEVA GESTORA DE LA DIPUTACION DE VIZCAYA

BILBAO, 14.—Hoy, a las doce de la mañana, se ha posesionado la nueva Comisión gestora de la Diputación provincial.

Presidió el acto el gobernador civil, quien pronunció unas palabras, congratulándose de que en la nueva gestora figuren caballeros mutilados y ex combatientes.

Seguidamente habló el presidente entrante, después de unas breves palabras de saludo del que cesa.

LA PROCESION DE LA VIRGEN DE LOS REYES EN SEVILLA

SEVILLA, 14.—Reina grandísimo entusiasmo en los preparativos para la procesión de la Virgen de los Reyes, que tendrá lugar el domingo próximo.

La sagrada imagen llevará su valioso manto blanco, bordado de castillos y leones.

Será presidida por las autoridades, al frente de las cuales irá el general Queipo de Llano.

CURSILLO DE MANDOS PARA ORGANIZACIONES JUVENILES

MADRID, 14.—Ayer, con asistencia del consejero nacional camarada Alfaro, del jefe provincial del Movimiento y de las jerarquías, se ha celebrado la inauguración de un cursillo para la formación de mandos de Organizaciones Juveniles, en el local de la calle de Bravo Murillo.

Asisten a este cursillo cincuenta cadetes y ciento cincuenta flechas azules.

Ultima hora

CHAMBERLAIN Y HALIFAX ABANDONAN LONDRES

LONDRES, 14.—El jefe del Gobierno, Mr. Neville Chamberlain, acompañado de su esposa, ha salido de Downing Street, para pasar el fin de semana en Schekers.

El ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax, también se ausentará mañana de Londres con igual fin.—Faro.

DINAMARCA DESEA EL MANTENIMIENTO DE LA PAZ

COPENHAGUE, 14.—El Gobierno danés ha hecho manifestaciones en el sentido de que Dinamarca se adhiera a toda política encaminada al mantenimiento y afianzamiento de la paz, siendo su más vivo deseo el de colaborar con todas las naciones en este sentido.—Faro.

LA CRISIS BELGA SE ESPERA QUE HOY QUEDE RESUELTA

BRUSELAS, 14.—En los medios políticos se considera inminente la formación de Gobierno.

Mr. Pierlot ha manifestado a los periodistas que se había llegado a un acuerdo respecto al programa gubernamental y que ya no celebrará nuevas entrevistas con los jefes de los otros partidos.

Se prevee que el nuevo Gobierno quedará formado esta misma noche.

Decreto de Defensa Nacional restableciendo el Departamento Marítimo de Cartagena en la misma forma que estaba al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, y sufriendo la Jefatura del litoral Marítimo de Levante.

Otra concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, a propuesta del Ministerio, al embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco Bahamonde, por los relevantes servicios que ha prestado en relación con la Marina de Guerra y Mercante en los comienzos del Movimiento.

Orden de Gobernación declarando de competencia del Ministerio y del Servicio Nacional de Turismo la concesión de autorizaciones para apertura de establecimientos hoteleros, clasificación de los mismos, etc., y dictando normas para cumplimiento de las disposiciones vigentes en la materia.

Orden de Defensa Nacional disponiendo que las autoridades que hayan devuelto ganado requisado a sus dueños, después de constituida la Comisión de requisiciones de ganado equino, lo consignen en sus declaraciones, a efectos estadísticos.

Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación dictando normas a los militarizados de fábricas y talleres que vayan siendo desmovilizados.

Ordenes de Marina nombrando comandantes de los destructores que se mencionan a los capitanes de Fragata que se citan.

Orden destinando a la Comisión de la Armada para salvamento de buques en Valencia, al teniente coronel de Ingenieros de la Armada don Miguel Poole Saw.—Faro.

ANTES DE DIRIGIRSE A TOLEDO, SE DETIENE EN BURGOS

PAMPLONA, 14.—Esta mañana, a primera hora, abandonó la finca que en las afueras de esta ciudad ocupó el eminentísimo señor cardenal primado desde julio de 1936 para trasladarse a Burgos y desde allí seguir viaje a Toledo.

Su Eminencia fué despedido por las autoridades y personalidades navarras.

El doctor Gomá presidirá una reunión metropolitana en Toledo y después de proceder a reorganizar su archidiócesis, una de las castigadas por los rojos más duramente, volverá a esta ciudad a realizar las visitas de despedida.

BURGOS, 14.—El cardenal arzobispo de Toledo, primado de España, llegó a mediodía a esta capital.

Visitó al vicepresidente del Gobierno y al ministro de la Gobernación.

Hoy pernoctará en Burgos el doctor Gomá y mañana continuará viaje a Toledo.—Faro.

y que la lista será publicada mañana a la tarde.—Faro.

EL MARISCAL PETAIN SALE PARA BURGOS

PARIS, 14.—Esta mañana ha partido con dirección a Hendaya el mariscal Petain, embajador de Francia en Burgos.

A última hora cruzó el Puente Internacional, dirigiéndose en automóvil a San Sebastián y luego a Burgos.—Faro.

HALIFAX Y MAINSKY CONFERENCE

LONDRES, 14.—Esta tarde recibió el ministro de Relaciones Exteriores al embajador de la URSS cerca del Gobierno de Su Majestad Británica, Mainsky, celebrando ambos una larga conferencia.—Faro.

BONNET CONFERENCIA TAMBIEN CON EL EMBAJADOR SOVIETICO

PARIS, 14.—Mr. Bonnet ha recibido en su despacho oficial al embajador soviético en París, celebrando una conferencia muy extensa.

Se cree que trataron de las relaciones italo-soviéticas acerca de los problemas que afectan a la Europa Oriental.—Faro.

Por los Ministerios

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS, 14.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, excelentísimo señor conde de Jordana fué cumplimentado hoy por el embajador de España en Londres, duque de Alba, llegado esta mañana a Burgos.

También cumplimentaron al general Jordana el cardenal primado, eminentísimo doctor Gomá, el consejero nacional don Eduardo Aunós y la delegada de la Cruz Roja de Cuba doña Dolores Quintana de Angones.—Faro.

EN JUSTICIA

PAMPLONA, 14.—El conde de Rodezno, acompañado del subsecretario señor Arellano Dihinx, regresó hoy a Vitoria para reintegrarse a su Ministerio.

Acompaña al señor Domínguez de Arévalo el presidente de la Diputación Foral, señor Arraiza, que lleva el propósito de realizar diversas gestiones de interés para Navarra.—Faro.

Pida usted PONCHE MILITAR Marqués del Mérito

Después de la colocación de una primera piedra

PAMPLONA, 14.—El reverendo padre Sabas Sarasola, obispo de Urabamba, con motivo de la colocación de la primera piedra del Seminario Misionero de Navarra, ayer verificada, recibió del cardenal secretario de Estado del Vaticano un mensaje comunicándole que el soberano Pontífice hace votos al ciberano Pontífice para que el Seminario proyectado sea de muchísimo provecho y produzca sagradas expediciones misioneras.

Termina el mensaje bendiciéndole el mismo que a todos los alumnos del nuevo centro sacerdotal.—Faro.

El cardenal primado abandona Navarra

Información del extranjero

MANIOBRAS DE LA ESCUADRA ALEMANA EN LAS COSTAS ESPANOLAS

BERLIN, 14.—Se sabe que cuarenta unidades de guerra de la escuadra alemana saldrán del puerto de Kiel el día 18 del corriente, para realizar maniobras en las costas de España.

Los barcos alemanes harán escala en varios puertos de España, Portugal, Marruecos español y Tánquer.

La Agencia Reuter comunica que veintidós buques entrarán en el Mediterráneo, maniobrando en aguas españolas.

LA CORONA DE ALBANIA PARA VICTOR MANUEL III

ROMA, 14.—La misión de Albania que se traslada a Italia para ofrecer a Víctor Manuel III la corona de su país, llegará a Roma el domingo.

NORUEGA PRESUPUESTARA VEINTE MILLONES DE CORONAS PARA DEFENSA NACIONAL

OSLO, 14.—El Gobierno de Noruega ha solicitado de la Cámara la concesión de un presupuesto extraordinario por valor de veinte millones de coronas, que se destinarán a defensa nacional.

GOEBELS EN BELGRADO

BELGRADO, 14.—Procedente de Stambul ha llegado a esta capital el ministro alemán de Propaganda, doctor Goebels.

Esto significa una notable mejora en la atención a los necesitados, que antes recibían solamente una subvención semanal equivalente a diez coronas.

De los Estados Unidos

SE REPRODUCE UNA HUELGA

WASHINGTON, 14.—Últimamente, por no haber llegado a un acuerdo con las empresas respecto a los salarios, se habían declarado en huelga 300.000 obreros de los que trabajan en la industria hulla.

Al fin, tras laboriosas gestiones llevadas a cabo por el Gobierno, se logró que entrasen al trabajo numerosos huelguistas.

Pero de nuevo se ha reproducido la huelga, por opinar los obreros que no han sido atendidas sus peticiones.

En los medios políticos americanos se dice que en esta huelga hay una maniobra de tipo político, maniobra que es llevada a cabo por elementos del partido comunista.

Pida PONCHE TESORO

El séptimo batallón de Zaragoza llegará hoy

Según noticias que hemos podido recoger anoche, el séptimo batallón del Regimiento de Zaragoza, que era esperado ayer en Lugo, llegará hoy entre diez y media y doce.

El recibimiento que se le tributará será tan grandioso como el que se le hizo al noveno batallón de este mismo Regimiento, que llegó a nuestra ciudad el pasado jueves.

La llegada del convoy en que hace el viaje el batallón de referencia será anunciada con el disparo de bombas, en cuanto se conozca su paso por la estación de Monforte.

SANATORIO QUIRURGICO de GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ

Médico Forense Del Hospital de San Carlos de Madrid Cirugía - Partos - Traumatología Toda clase de operaciones Rayos X - Electroterapia Teléfono 75 - San Marcos, 2.º - LUGO

Semillas para prados y hortalizas Tintes para teñir ropa, en todos los colores Pinturas y barnices Guajo para quesos

Droguería Central

REINA 10.-LUGO

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 14.—En su número de hoy, entre otras de menor interés, el "Boletín Oficial del Estado" inserta las siguientes disposiciones:

Decretos de Asuntos Exteriores nombrando consejero de la Embajada de España en Roma al ministro plenipotenciario de tercera clase don Manuel Travesedo y Sileva, y cónsules generales de España en San Juan de Puerto Rico y Manila a don Mariano Amodeo Icalemendi y don Alvaro de Maldonado y Luján.

Decreto de Defensa Nacional restableciendo el Departamento Marítimo de Cartagena en la misma forma que estaba al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, y sufriendo la Jefatura del litoral Marítimo de Levante.

Otra concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, a propuesta del Ministerio, al embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco Bahamonde, por los relevantes servicios que ha prestado en relación con la Marina de Guerra y Mercante en los comienzos del Movimiento.

Orden de Gobernación declarando de competencia del Ministerio y del Servicio Nacional de Turismo la concesión de autorizaciones para apertura de establecimientos hoteleros, clasificación de los mismos, etc., y dictando normas para cumplimiento de las disposiciones vigentes en la materia.

Orden de Defensa Nacional disponiendo que las autoridades que hayan devuelto ganado requisado a sus dueños, después de constituida la Comisión de requisiciones de ganado equino, lo consignen en sus declaraciones, a efectos estadísticos.

Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación dictando normas a los militarizados de fábricas y talleres que vayan siendo desmovilizados.

Ordenes de Marina nombrando comandantes de los destructores que se mencionan a los capitanes de Fragata que se citan.

Orden destinando a la Comisión de la Armada para salvamento de buques en Valencia, al teniente coronel de Ingenieros de la Armada don Miguel Poole Saw.—Faro.

ANTES DE DIRIGIRSE A TOLEDO, SE DETIENE EN BURGOS

PAMPLONA, 14.—Esta mañana, a primera hora, abandonó la finca que en las afueras de esta ciudad ocupó el eminentísimo señor cardenal primado desde julio de 1936 para trasladarse a Burgos y desde allí seguir viaje a Toledo.

Su Eminencia fué despedido por las autoridades y personalidades navarras.

El doctor Gomá presidirá una reunión metropolitana en Toledo y después de proceder a reorganizar su archidiócesis, una de las castigadas por los rojos más duramente, volverá a esta ciudad a realizar las visitas de despedida.

BURGOS, 14.—El cardenal arzobispo de Toledo, primado de España, llegó a mediodía a esta capital.

Visitó al vicepresidente del Gobierno y al ministro de la Gobernación.

Hoy pernoctará en Burgos el doctor Gomá y mañana continuará viaje a Toledo.—Faro.

Centro de Inicativas y Turismo

Por la Junta directiva de este Centro se hace público, que toda persona que desee causar alta en la Sección de Playa durante el actual mes de abril